

**PROTOKÓŁ XLVII SESJI
RADY GMINY w MIRCUCIE
z dnia 26 stycznia 2018r.**

Tematyka obrad XLVII sesji Rady Gminy w Mirzeczku:

1. Otwarcie sesji Rady Gminy.
2. Rozpatrzenie wniosków w sprawie zmian w porządku obrad.
3. Sprawozdanie z działalności Wójty za okres między sesjami.
4. Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez Gminę Mirzec.
5. Przyjęcie sprawozdań z prac poszczególnych stałych Komisji i Rady Gminy w Mirzeczku w 2017r.
6. Interpelacje i zapytania radnych.
7. Oświadczenia.
8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.
9. Podjęcie uchwał:
 - a) w sprawie zmian w budżecie Gminy Mirzec na 2018 rok,
 - b) w sprawie zmiany uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Mirzec na lata 2018-2024,
 - c) w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Starachowickiego,
 - d) w sprawie powierzenia Gminie Starachowice częściowej realizacji zadania własnego gminy Mirzec w zakresie zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków,
 - e) w sprawie uchwalenia Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych na lata 2017 – 2021 Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji Spółka z o.o. w Starachowicach,
 - f) w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie na rzecz Gminy Mirzec nieruchomości położonej w obrębie geodezyjnym Mirzec II, gm. Mirzec,
 - g) w sprawie określenia kryteriów rekrutacji do przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych prowadzonych przez Gminę Mirzec, branych pod uwagę na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego, określenia liczby punktów za każde z tych kryteriów oraz dokumentów niezbędnych do ich potwierdzenia,
 - h) w sprawie określenia kryteriów rekrutacji kandydatów zamieszkałych poza obwodem szkoły do klas pierwszych publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Mirzec, ustalenia liczby punktów za każde z tych kryteriów oraz określenia dokumentów niezbędnych do ich potwierdzenia,
 - i) w sprawie ustalenia wysokości opłaty za korzystanie z wychowania przedszkolnego uczniów objętych wychowaniem przedszkolnym do końca roku szkolnego w roku kalendarzowym, w którym kończą 6 lat w przedszkolach i oddziałach przedszkolnych w publicznych szkołach podstawowych prowadzonych przez Gminę Mirzec.
10. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
11. Ustalenie terminu następnej sesji.
12. Zakończenie obrad.

Ad.1. Otwarcie sesji Rady Gminy.

Przewodnicząca Rady Gminy w Mircu Agnieszka Idzik – Napiórkowska otworzyła o godzinie 9⁰⁰ posiedzenie XLVII sesji Rady Gminy w Mircu. Przewodnicząca Rady przywitała państwa radnych i wszystkich gości biorących udział w sesji: pana Mirosława Seweryna Wójta Gminy Mirzec, panią Skarbnik Wandę Węgrzyn wraz z kierownikami referatów i pracownikami Urzędu Gminy w Mircu, dyrektorów szkół i kierowników pozostałych jednostek organizacyjnych, panie i panów sołtysów z terenu Gminy Mirzec, lokalne media oraz wszystkie inne osoby biorące udział w sesji.

Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 10 i 11.

Lista obecności sołtysów stanowi załącznik nr 12.

Przewodnicząca Rady stwierdziła, że w sesji udział bierze 14 radnych, wobec czego Rada Gminy w Mircu może obradować i podejmować prawomocne uchwały.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 13.

Brak radnego Jana Myszk.

Na sekretarza obrad Przewodnicząca Rady zaproponowała powołać radnego Jana Raczyńskiego i stwierdziła, że jeśli nie usłyszy sprzeciwu ze strony radnych uzna, iż Rada Gminy wyraziła zgodę w powyższym zakresie. Sprzeciwu nie było, zatem radny Jan Raczyński został zaproszony do zajęcia miejsca za stołem prezydialnym.

Ad.2. Rozpatrzenie wniosków w sprawie zmian w porządku obrad.

Przewodnicząca Rady poinformowała, że proponowany porządek obrad radni otrzymali wraz z zaproszeniem na sesję. Następnie zapytała, czy ktoś z Państwa radnych lub Wójt chce zabrać głos w sprawie przedstawionego porządku? Wobec braku zmian P-ca przystąpiła do kolejnego punktu porządku obrad.

Ad.3. Sprawozdanie z działalności Wójta za okres między sesjami.

O godz. 9¹⁰ na posiedzenie przybył radny Jan Myszk.

Pan Mirosław Seweryn Wójt Gminy Mirzec poinformował, że w okresie od sesji, która odbyła się w dniu 28 grudnia 2017r. uczestniczył w następujących spotkaniach:

- W dniu **3 stycznia** w Świętokrzyskim Biurze Rozwoju Regionalnego w Kielcach podpisałem aneks do umowy na zadanie pod nazwą „Budowa przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie gminy Mirzec.”
- **5 stycznia** na zaproszenie księdza biskupa Henryka Tomasika uczestniczyłem w spotkaniu opłatkowym samorządowców Diecezji Radomskiej w Wyższym Seminarium Duchownym w Radomiu.
- W sobotę **6 stycznia** uczestniczyłem w spotkaniu noworocznym ze strażakami z OSP Gadka, a następnie w hali sportowej szkoły podstawowej w Mircu w II Gminnym Koncercie Kolęd.
- W dniu **7 stycznia** odbyły się jasełka wystawione przez dzieci ze szkoły podstawowej z Tychowa Starego.
- **8 stycznia** spotkałem się z prezesem Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Kielcach, Panem Ryszardem Gliwińskim, w sprawie dofinansowania utylizacji azbestu oraz dofinansowania budowy kanalizacji sanitarnej w miejscowości Osiny.
- W dniu **10 stycznia** spotkałem się z Komendantem Wojewódzkiej Policji w Kielcach insp. Dariuszem Augustyniakiem, w sprawie podpisania porozumienia dotyczącego budowy nowego budynku posterunku policji w Mircu do końca 2020 roku.

- **11 stycznia** spotkałem się z proboszczem parafii Czyżów Szlachecki gm. Zawichost ks. Stanisławem Gawel oraz z Burmistrzem gminy Zawichost Panem Andrzejem Wzorkiem, w celu ustalenia spraw organizacyjnych dot. wydarzeń obchodów 155. Rocznicy Powstania Styczniowego w dniu 21 stycznia.
- W dniu **12 stycznia** na zaproszenie Powiatowej Rady Kombatantów i Osób Represjonowanych uczestniczyłem w spotkaniu noworocznym. Spotkanie odbyło się w Starostwie Powiatowym w Starachowicach.
- **13 stycznia** uczestniczyłem w spotkaniu noworocznym z zespołami z Tychowa Starego pod nazwą „Kapela Sąsiedzi”, a także z Kołem Gospodyń Wiejskich z Gadki i Tychowa Nowego. Tego samego dnia odbyło się walne zebranie sprawozdawcze w jednostce OSP Jagodne oraz OSP Mirzec.
- Następnego dnia w niedzielę uczestniczyłem w kolejnym zebraniu sprawozdawczym w OSP Tychów Nowy, w finale WOŚP 2018, a później w koncercie kolęd pod hasłem „Niech kolęda się niesie” w Centrum Twórczości Ludowej w Osinach.
- W dniu **16 stycznia** na zaproszenie Komendanta Wojewódzkiego Policji w Kielcach insp. Dariusza Augustyniaka uczestniczyłem wspólnie z przewodniczącą rady gminy w Mircu Panią Agnieszką Idzik-Napiórkowską w otwarciu tymczasowego posterunku policji w Mircu.
- **17 stycznia** spotkałem się z Komendantem Państwowej Straży Pożarnej w Kielcach st.bryg. Adamem Czajką, w sprawie ustaleń dot. przekazania samochodu pożarniczego z Państwowej Straży Pożarnej w Starachowicach do OSP Ostrożanka. Tego samego dnia w Przedsiębiorstwie Wodociągów i Kanalizacji w Starachowicach uczestniczyłem w spotkaniu z przedstawicielami gminy Starachowice, Wąchock, Brody, Pawłów, Ilża oraz Suchedniów, w sprawie porozumienia międzygminnego, w sprawie powierzenia gminie Starachowice zadań w zakresie zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego zaopatrzenia odprowadzania ścieków.
- W dniu **18 stycznia** uczestniczyłem w odprawie rocznej podsumowującej pracę starachowickich policjantów w 2017 roku.
- **20 i 21 stycznia** w naszej miejscowości odbyły się obchody 155 rocznicy Powstania Styczniowego połączone z wyjazdem do Czyżowa Szlacheckiego gm. Zawichost. **21 stycznia** uczestniczyłem także w spotkaniu noworocznym Związku Emerytów, Rencistów i Inwalidów.
- W dniu **22 stycznia** spotkałem się z prezydentem Miasta Starachowice Panem Markiem Materkim, w sprawie wniosku wspólnoty Seredzice o przyłączenie do gminy Mirzec. Tego samego dnia odbyła się także Komisja Bezpieczeństwa Publicznego i Ochrony P.Poż.
- **23 stycznia** spotkałem się z posłem na Sejm RP Panem Krzysztofem Lipcem, w celu pomocy dot. uzyskania ostatecznej decyzji w sprawie otrzymania samochodu pożarniczego dla OSP Ostrożanka, a następnie uczestniczyłem w obchodach Dnia Babci i Dziadka w szkole podstawowej w Tychowie Starym. Tego samego dnia odbyła się także Komisja Rolna i Rozwoju Gminy.
- W tym dniu uczestniczyłem również w spotkaniu z wójtami w sprawie planowanych naborów na 2018 rok.
- **24 stycznia** spotkałem się ze starostą starachowickim Panią Danutą Krępą, w sprawie realizacji inwestycji na drogach powiatowych w 2018 roku. Spotkanie odbyło się w biurze LGD „Razem na Piaskowcu” w Szydłowcu. W tym samym dniu odbyła się Komisja Rewizyjna.
- **25 stycznia** uczestniczyłem w obchodach Dnia Babci i Dziadka w szkole podstawowej w Trębówcu.

Następnie pan Wójt poinformował, że w miesiącu styczniu zostały rozstrzygnięte zapytania ofertowe na wyłapywanie i transport bezdomnych zwierząt. Wykonawcą ponownie będzie firma Baros z Suchedniowa za kwotę 1299zł brutto za wyłapanie 1 psa. Firma Baros będzie nadal pełnić obowiązki odbioru, transportu i przekazywania do unieszkodliwiania zwłok zwierzęcych, za kwotę ryczałtową 180zł miesięcznie. Świadczenie usług weterynaryjnych na terenie gminy Mirzec podobnie jak w roku ubiegłym będzie pełnił lekarz weterynarii Jerzy Zajączkowski – koszty uzależnione od zleconej usługi. Odbiór odpadów z kontenerów z terenu gminy Mirzec – firma asenizacyjna Andrzej Pogorzelski; sprzątanie przystanków firma Bratek jak również odbiór odpadów zmieszanych i segregowanych. Rozstrzygnięte zostało również zapytanie ofertowe na remont dróg gminnych o nawierzchni gruntowej – wygrała firma Transport Ciężarowy Usługi Sprzętowe Kazimierz Niewczas za kwotę 40 000zł. Unieważniono zapytanie ofertowe na remont dróg o nawierzchni asfaltowej z uwagi na znaczne przekroczenie kwoty, która jest na ten cel przeznaczona. Zapytanie zostało ponownie ogłoszone. Wybrano również wykonawcę na zadanie inwestycyjne „Wykonanie utwardzenia placu manewrowego przy OSP w Tychowie Starym”, będzie to firma PHU Grzegorz Sokołowski z Buska Zdroju za kwotę 40 000zł. Wybrany został wykonawca dokumentacji projektowo – wykonawczej chodnika do cmentarza przy drodze gminnej w Gadce – firma Projekt Jacek Staniek z Włoszczowy za kwotę 5 900zł. Ta sama firma wykona również dokumentację projektowo – wykonawczą dotyczącą budowy drogi gminnej Jagodne Kolonia za kwotę 8 800zł.

Pan Wójt odpowiedział jeszcze na kilka interpelacji, na które na poprzednich sesjach nie udzielił odpowiedzi. Jeżeli chodzi o interpelację radnego Stanisława Seweryna dotyczącą poprawy bezpieczeństwa przy przejściu dla pieszych w Trębowcu – wystąpiliśmy z wnioskiem do zarządu dróg wojewódzkich. Jeżeli chodzi o przejście w Mircu na wysokości szkoły jak również w centrum Mirca będziemy aplikować do programu razem bezpiecznie. Jeżeli w tym roku będzie program, o którym wspominał radny Piotr Kruk, z Orlenu również będziemy o takie dofinansowanie do tej fundacji występować. Jeśli chodzi o remonty na drogach gruntowych to już został wyłoniony wykonawca. Czekamy na wyłonienie wykonawcy na drogach asfaltowych. Jeżeli będzie wybrany wykonawca i sprzyjające warunki to remonty będziemy na drogach wykonywać niezwłocznie. Jeżeli chodzi o bobry, to RDOŚ wydała zlecenie odstrzału kołom łowieckim działającym na danym obwodzie. Jeżeli chodzi o możliwość skorzystania z tzw. nauko busów zgłosiliśmy do tego wszystkie szkoły z terenu gminy, jak i do kwestii dento – busa. Jeżeli chodzi o uszkodzenie altany na sadzawce jest to zgłoszone na policję i trwa postępowanie dochodzeniowe. Paczkomat – wystąpiliśmy z oficjalnym pismem o jego zainstalowanie i czekamy na pozytywną odpowiedź. Z informacji przekazanej przez Inpost wynika, że może to trochę potrwać, w pierwszej kolejności będą rozpatrywać wnioski z dużych miast, a w drugiej kolejności z mniejszych. Remont, przestawienie hydrantu miało być zrealizowane do 19 stycznia. Jeżeli chodzi o interpelację zgłoszoną przez radnego Radosława Gralca dotyczącą zakrętów na drodze w Ostrożance, to po częściowym odbiorze drogi mamy informację, że wykonawca będzie to poprawiał w momencie gdy z powrotem wróci do realizacji inwestycji. Kiedy to nastąpi nie uzyskaliśmy takiej informacji. Pozostałe interpelacje dotyczące bieżących remontów czy odwodnienia przy drodze gminnej koło kościoła będzie realizowane w momencie gdy będą sprzyjające warunki atmosferyczne.

Wobec braku pytań P-ca zamknęła dyskusję i przeszła do kolejnego punktu porządku obrad.

Ad. 4. Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez Gminę Mirzec.

P-ca Rady Agnieszka Idzik – Napiórkowska o zabranie głosu poprosiła panią Agatę Mundzik kierownik Centrum Usług Wspólnych.

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 16 do protokołu.

Pani Mundzik poinformowała, że zgodnie z karta nauczyciela organ wykonawczy przedstawia organowi prowadzącemu sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego za rok 2017. Zgodnie ze sprawozdaniem, które radni otrzymali w kolumnie 10 różnica na wszystkich stopniach awansu zawodowego jest na plusie, co oznacza, że w tym roku nie płacimy żadnej grupie zawodowej nauczycieli dodatku wyrównawczego.

Przewodnicząca Rady Gminy przed otwarciem dyskusji poprosiła o przedstawienie opinii przewodniczących komisji.

Pan Sylwester Spadło Przewodniczący Komisji Budżetu – opinia pozytywna.

Pan Jan Raczyński Przewodniczący Komisji Zdrowia, Oświaty i Kultury – opinia pozytywna.

Przewodnicząca Rady zapytała, czy do przedstawionego sprawozdania są pytania i wobec braku pytań przeszła do głosowania, zapytała kto z Wysokiej Rady jest za przyjęciem sprawozdania z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez Gminę Mirzec, proszę o podniesienie ręki:

Głosowanie:

Za – 15 głosów,

Przeciw – nie było,

Wstrzymało się – nie było.

Przewodnicząca Rady Agnieszka Idzik – Napiórkowska stwierdziła, że Wysoka Rada jednogłośnie przyjęła sprawozdanie.

Ad. 5. Przyjęcie sprawozdań z prac poszczególnych stałych Komisji i Rady Gminy w Mircu w 2017r.

Sprawozdania stanowią załącznik nr 15 do protokołu.

Przewodnicząca Rady poinformowała, że radni otrzymali sprawozdanie z prac poszczególnych stałych Komisji oraz z pracy Rady Gminy w 2017r. Zapytała czy są uwagi lub pytania do sprawozdań. Wobec braku pytań P-ca Rady przeszła do głosowania.

Kto z Wysokiej Rady jest za przyjęciem sprawozdania z pracy Rady Gminy w Mircu w 2017r., proszę o podniesienie ręki:

Głosowanie:

Za – 15 głosów,

Przeciw – nie było,

Wstrzymało się – nie było.

Przewodnicząca Rady Agnieszka Idzik – Napiórkowska stwierdziła, że Wysoka Rada jednogłośnie przyjęła sprawozdanie z pracy Rady Gminy w Mircu w 2017r.

Kto z Wysokiej Rady jest za przyjęciem sprawozdania z pracy Komisji Rewizyjnej w 2017r., proszę o podniesienie ręki:

Głosowanie:

Za – 15 głosów,

Przeciw – nie było,

Wstrzymało się – nie było.

Przewodnicząca Rady Agnieszka Idzik – Napiórkowska stwierdziła, że Wysoka Rada jednogłośnie przyjęła sprawozdanie.

Kto z Wysokiej Rady jest za przyjęciem sprawozdania z prac Komisji Budżetu w 2017r., proszę o podniesienie ręki:

Głosowanie:

Za – 15 głosów,

Przeciw – nie było,

Wstrzymało się – nie było.

Przewodnicząca Rady Agnieszka Idzik – Napiórkowska stwierdziła, że Wysoka Rada jednogłośnie przyjęła sprawozdanie.

Kto z Wysokiej Rady jest za przyjęciem sprawozdania z prac Komisji Zdrowia, Oświaty i Kultury w 2017r., proszę o podniesienie ręki:

Głosowanie:

Za – 15 głosów,

Przeciw – nie było,

Wstrzymało się – nie było.

Przewodnicząca Rady Agnieszka Idzik – Napiórkowska stwierdziła, że Wysoka Rada jednogłośnie przyjęła sprawozdanie.

Kto z Wysokiej Rady jest za przyjęciem sprawozdania z prac Komisji Rolnej i Rozwoju Gminy w 2017r., proszę o podniesienie ręki:

Głosowanie:

Za – 15 głosów,

Przeciw – nie było,

Wstrzymało się – nie było.

Przewodnicząca Rady Agnieszka Idzik – Napiórkowska stwierdziła, że Wysoka Rada jednogłośnie przyjęła sprawozdanie.

Kto z Wysokiej Rady jest za przyjęciem sprawozdania z prac Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Ochrony Przeciw Pożarowej w 2017r., proszę o podniesienie ręki:

Głosowanie:

Za – 15 głosów,

Przeciw – nie było,

Wstrzymało się – nie było.

Przewodnicząca Rady Agnieszka Idzik – Napiórkowska stwierdziła, że Wysoka Rada jednogłośnie przyjęła sprawozdanie.

Ad. 6. Interpelacje i zapytania.

W tym punkcie porządku obrad głos kolejno zabrali:

Lista radnych składających interpelacje stanowi załącznik nr 14.

Radny Jan Raczyński.

Radny w imieniu mieszkańców Gadki Majorat poprosił o udroźnienie cieku, rzeczki płynącej przez Gadkę Majorat szczególnie dolnej części. Pan Wójt tam był na zaproszenie mieszkańców. Radny poprosił o rozważenie w jaki sposób ten temat należy załatwić. Jest potrzeba wykonania tego.

Radny Piotr Kruk.

Radny w imieniu mieszkańców Mirzec Korzonek i Mirzec Ogrody poprosił o montaż przystanku na Mirzec Ogrody przy drodze powiatowej.

Kolejna sprawa to zakręt na Mircu Ogrodach. W grudniu ZDP wyremontował barierki i w miesiącu styczniu po lewej jak i po prawej stronie są te barierki uszkodzone. Poprosił o wystosowanie do ZDP aby zrobiono jakieś ograniczenia lub lepiej zabezpieczono oznaczono ten zakręt.

Radny w grudniu i styczniu pisał maile do urzędu czy rozkład jazdy, który znajduje się na stronie z 2016 jest aktualny. Radny poprosił o informację czy rozkład jest aktualny i dlaczego nie dostał odpowiedzi w tym temacie.

Kolejna sprawa to droga Czerwona – Majorat. Droga była dwa lata temu robiona, rok temu była łatana i w tym miejscu gdzie była łatana dalej na poboczu wytwarzają się koleiny, ponieważ ta woda nie odchodzi. Jest prośba o uzupełnienie kolein – tam gdzie była łatana i na zakręcie na łuku, ponieważ tam też jest uszkodzone pobocze.

Radny poinformował, że zgłaszał już wcześniej potrzebę montażu koszy na odcinku między Wąchockiem a Mircem, mimo tego, że jest to droga powiatowa. To co jest w rowach

to jest to dramat, jest to antyreklama dla gminy. Zaproponował aby zwrócić się albo do zarządu dróg albo do nadleśnictwa albo po prostu kupić 3 kosze i zamontować na drodze. Zacznie się wiosna i na tej trasie jest duży ruch rowerowy.

Radny poinformował, że gminy Gór Świętokrzyskich m.in. Łagów i Miedziana Góra, łącznie 11 gmin zawiązało porozumienie na zakup elektryczności do 2020r. Gminy planują zorganizować wspólny przetarg dzięki któremu mogą zaoszczędzić do 8 – 10% na tej inwestycji. Radny poprosił aby Pan Wójt zainicjował w powiecie starachowickim lub skarżyskim albo z gminami z LGD spróbować zawiązać porozumienie i kupować prąd.

Kolejna sprawa – pan Wójt mówił o spotkaniu ze starostą i co na tym spotkaniu w sprawie dróg zostało ustalone, jak wygląda sytuacja z drogą powiatową Mirzec Czerwona – Trębowiec Mały.

Radny Radosław Gralec.

Radny powiedział, że w Ostrożance jest przysiółek u państwa Kmieciców. Państwo Kmiecicowie nie są zadowoleni z usług urzędu jeżeli chodzi o odśnieżanie, pomijani są notoryczni i radny poprosił aby tego przypilnować.

Lista sołtysów składających interpelacje stanowi załącznik nr 14.

Sołtys Marian Stompor.

Sołtys powiedział, że został przyjęty projekt budżetu na 2018r, w którym jest uwzględniony łącznik Poddąbrowa – Langiewiczza, natomiast w Tygodniku była informacja, że droga jest odrzucona. Gdzie leży prawda?

Kolejna sprawa panie z koła gospodyń miały obiecane pomieszczenie po byłej policji, czy to jest aktualne?

Sołtys Roman Stompór.

Sołtys poprosił o ustawienie dwóch koszy na śmieci – jeden przy tablicy informacyjnej przy kościele i drugi na przystanku przy szkole – tam już jest kosz ale bez dna i nie nadaje się do użytku.

Sołtys poprosił o przypomnienie kto ma odśnieżać chodniki. Tak przy drodze gminnej, część mieszkańców respektuje to, że właściciel ma odśnieżyć, a większa część nie robi tego. Nachylenie chodnika jest dość duże a tamtędy chodzą dzieci do szkoły. Poprosił o zamieszczenie na stronie przypomnienia, że jest to obowiązkiem mieszkańca. Następnie zapytał o chodnik przy drodze powiatowej na odcinku od szkoły do Mokrej Niwy – chyba jest nierealne żeby mieszkaniec, który udostępnił teren pod chodnik aby go odśnieżał, bo jest to w szczyrim polu.

Ad. 7. Oświadczenia.

W tym punkcie porządku obrad głos zabrali:

Radny Robert Gralec, który z upoważnienia Małgorzaty Erlich – Smużyńskiej dyrektor świętokrzyskiego oddziału ARiMR, przekazał informację że od dnia 15 marca biura powiatowe agencji będą przyjmować wnioski o przyznanie płatności bezpośrednich. Najważniejsze zmiany jakie zaszły w 2018r to możliwość złożenia oświadczenia potwierdzającego brak zmian w roku 2018 w stosunku do roku 2017. Takie oświadczenie rolnicy będą mogli składać od 15 lutego do 14 marca. Druga zmiana to obowiązek złożenia wniosku w formie elektronicznej w aplikacji wniosek plus. Radny poinformował również, że biuro powiatowe ARiMR będzie prowadzić szkolenia dla rolników. Szkolenie w gminie Mirzec jest planowane na 26 luty. Radny zwrócił się do sołtysów oraz pozostałych radnych o przekazanie tych informacji rolnikom.

Ad. 8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

Odpowiedzi na interpelacje udzielił Pan Wójt.

Interpelacja radnego Jana Raczyńskiego.

Pan Wójt powiedział, że rzeczywiście był na miejscu jak i w wielu innych miejscach. Generalnie skutek podtopień w tych miejscach związany jest z działalnością bobrów. Myślę, że z tym problemem w niedługim czasie uda nam się uporać. Jeżeli chodzi o oczyszczenie rowów melioracyjnych to myślę, że ten rok będzie bardziej korzystny jeżeli chodzi o zakres zrealizowanych zadań. Już w ubiegłym roku udało się poprzez gminną spółkę wodną kilka dobrych rzeczy zrobić m.in. w Mircu Majoracie odwodnienie koło Państwa Kocębów. Teraz będą rozmowy na temat harmonogramu kolejnych inwestycji. Spółka zebrała ponad 6 000zł wkładu własnego i ma swoje środki aby ubiegać się o dotację z gminy jak również środki z powiatu. Sukcesywnie te najbardziej wrażliwe miejsca będą udrażniane. Wrócimy do takiej propozycji, aby zakres realizowanych inwestycji był adekwatny do wkładu własnego zebranych środków przez poszczególne sołectwa.

Interpelacje radnego Piotr Kruka.

Pan Wójt poinformował, że przy realizacji tego zapisu inwestycyjnego, który mamy czyli około 15 000zł na przystanki plus ten który nie został zrealizowany w tamtym roku, myślę że ten przystanek jako jeden z pierwszych zostanie zainstalowany. Harmonogram przystanków zostanie przedstawiony na komisji w m-cu lutym.

Jeżeli chodzi o barierki to kilkakrotnie zwracaliśmy się do ZDP o naprawę barierek i udało się naprawić. Natomiast sytuacja, która powoduje kolejne uszkodzenia barierek wymaga ponownej interwencji. W poniedziałek o godz. 9 dyrektor Śmigas ma się pojawić na łączniku Mirzec Poddąbrowa – Langiewicza bo chcemy się ostatecznie dowiedzieć jaki jest termin realizacji tej inwestycji, a jeżeli otrzymamy informację, że będzie się oddalał to musimy rozwiązać problem zalewania działek wokół tej drogi. W tym czasie spróbujemy udać się na ten zakręt i z dyrektorem zbadać tą sprawę.

Rozkład jazdy – zostanie to sprawdzone i wtedy radny otrzyma odpowiedź.

Jeżeli chodzi o drogę w tym roku jest kolejny przegląd pogwarancyjny realizacji inwestycji i wszelkie ubytki muszą być przez wykonawcę usunięte.

Kosze przy drodze do Wąchocka – Pan Wójt poinformował, że ten temat był już badany, telefonicznie rozmawiano z przedstawicielami ZDP i generalnie nie ma zgody na montaż koszy przy pasie drogowym. Wskazano, że można korzystać przy tej drodze z koszy, które znajdują się przy parkingach, przy zjazdach. Rzeczywiście kosze są na parkingach zorganizowanych przez Lasy Państwowe. Natomiast w bezpośrednim sąsiedztwie drogi nie ma zgody zarządcy na montaż koszy.

Pan Wójt poinformował, że spotkanie gmin wokół gminy Mirzec, które mają dostarczaną energię z PGE Skarżysko Kamienna odbędzie się 31 stycznia i będziemy próbowali realizować wspólne zamówienia aby obniżyć koszty energii.

Pan Wójt rozmawiał ze starostą w sprawie przyszłości inwestycji, które są zaplanowane w budżecie gminy na rok 2018. Sprawa dotyczy w zasadzie pięciu inwestycji 1. Kontynuacja przebudowy drogi powiatowej na łączniku w tym roku Mirzec Poddąbrowa – Mirzec Langiewicza. 2. Dokończenie realizacji inwestycji w Trębowcu. 3. Kontynuacja inwestycji w Tychowie Nowym. 4. Dokończenie przebudowy drogi w Mircu Czerwonej do Trębowca oraz 5. Zakończenie budowy odwodnienia w Gadce. Jeśli chodzi o Trębowiec sprawa jest jasna dofinansowanie na liście podstawowej ze strony wojewody – inwestycja wpisana do budżetu powiatu na 2018r. Jeżeli chodzi o przebudowę łącznika to więcej będzie wiadomo w poniedziałek po spotkaniu z dyrektorem ZDP. Na ten moment mamy informacje, że nadal trwają prace związane z uzyskaniem decyzji ZRiD o wykupie gruntów od lasów państwowych. Po tym spotkaniu jeżeli nie uzyskamy ostatecznej informacji i konkretnej daty to wystąpimy z pisemnym zapytaniem do zarządu powiatu. W Gadce będzie oczywiście kontynuowane odwodnienie z tym, że musi być trochę zmieniona koncepcja jego budowy. Jeżeli chodzi o pozostałe drogi – w Tychowie Nowym i Mircu Czerwonej, to my też mamy zabezpieczone środki w budżecie. Stanowisko pani starosty jest takie, że sprawa jest cały czas otwarta. Droga w Tychowie Nowym jest na liście rezerwowej do dofinansowania i jeżeli

weszłaby do realizacji to będą próby ze strony powiatu aby w trakcie roku środki na inwestycję w Tychowie Nowym zostały wygospodarowane. Jeśli chodzi o dokończenie drogi na Czerwonej, to dyrektor Śmigas obiecał, że w tym roku środki na ten cel znajdą się w ramach środków własnych Zarządu Dróg Powiatowych.

Interpelacja radnego Radosława Gralca.

Pan Wójt odpowiedział, że sprawdzi czy droga jest ujęta w specyfikacji i postaramy się aby również do tych Państwa to odśnieżanie było wykonywane.

Interpelacje sołtysa Mariana Stompóra.

Informacja prasowa to informacja prasowa. Odpowiadają za nią redaktorzy, którzy ją piszą. W budżecie gminy te inwestycje są. Pan Wójt wyraził nadzieję, że będziemy robić wszystko aby te inwestycje, które na ten moment zostały wykreślone z budżetu powiatu w trakcie kolejnych miesięcy w tym budżecie się pojawiły, bo to nie są nowe inwestycje. To są inwestycje, które tak jak w przypadku Trębowca, Tychowa Nowego trzeba zakończyć tak aby równo traktować wszystkich mieszkańców. Natomiast dyskusja na temat tej drogi i łączników Poddąbrowa – Langiewicza – Malcówki jest już dosyć długo. Bardzo się to oddala i pierwszy etap przebudowy łącznika od Langiewicza do Poddąbrowy zostanie zrealizowany.

Jeżeli pomieszczenie jest zwolnione to oczywiście jak było ustalone z kołem gospodyń wiejskich będą mogły z tego korzystać. Panie miały taką informację i nic się tutaj nie zmieniło.

Interpelacje sołtysa Romana Stompóra.

Kosze zostaną wykonane w najbliższym czasie.

Jeżeli chodzi o odśnieżanie informacja pojawi się na stronie urzędu gminy. Jeżeli chodzi o chodnik od Osin do Mokrej Niwy to jeżeli będzie większa ilość opadów śniegu to jeżeli zajdzie taka potrzeba przy pomocy pracowników interwencyjnych albo uruchomimy dodatkowe zlecenie w ramach podpisanej umowy z wykonawcą, bo mamy taką możliwość żeby również w ramach tej umowy wykonawca odśnieżał chodniki.

Głos zabrał radny Jan Myszka, który powiedział, że coś mu nie gra z tym łącznikiem na Poddąbrowie. Na stanowisku starosty jest już 4 osoba i przypomina sobie spotkanie na łączniku, że już wcześniejszy starosta miał wystąpić o wykup gruntów z lasów państwowych. Są terminy i jeśli jest pismo to są terminy na udzielenie odpowiedzi. Radny złożył wniosek aby Pan Wójt wystąpił do Starostwa do Zarządu Dróg Powiatowych aby udostępnili kopie wysłanych pism do lasów Państwowych.

Pan Wójt odpowiedział, że na pewno nie trwa to dwadzieścia lat. Projekt współfinansowany przez gminę Mirzec był realizowany w latach 2014 – 2015 i po wykonaniu projektu była podstawa do tego aby o decyzję ZRID-owską wystąpić. Od tamtego okresu możemy mówić, że te prace dotyczące uzyskania pozwolenia i wykupu gruntów od lasów państwowych trwają. Oficjalne pytanie zostanie zadane na spotkaniu w poniedziałek. Jeżeli nie uzyskamy oficjalnej odpowiedzi, to wystąpimy z oficjalnym pismem o informację na jakim etapie prawnym jest ta sytuacja. Poprosimy o szczegółowe informacje kiedy został złożony wniosek o uzyskanie decyzji ZRID – owskiej i o inne szczegóły abyśmy mieli pełną informację w tym zakresie.

Ad.9. Podjęcie uchwał w sprawie:

Ad. 9 a) zmian w budżecie Gminy Mirzec na 2018 rok oraz Ad. 9 b) zmiany uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Mirzec na lata 2018-2024.

Przewodnicząca Rady zaproponowała rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie zmian w budżecie oraz zmian w WPF łącznie. Wysoka Rada nie wniosła sprzeciwu.

*Projekt uchwały stanowi załącznik nr 9.
Projekt uchwały WPF stanowi załącznik nr 8.*

O przedstawienie projektów uchwał Przewodnicząca Rady poprosiła panią Wandę Węgrzyn skarbnik Urzędu Gminy w Mircu.

Pani skarbnik poinformowała, że projekt zmian w budżecie gminy na 2018r zakłada zwiększenie wydatków o kwotę 902 348 zł. Nie ma dochodów są wydatki, które będą pokryte wolnymi środkami właśnie w tej kwocie i przeznaczone są na przebudowę budynku w Ostrożance – 400 000zł, 100 000zł jest dofinansowanie do rewitalizacji ośrodka zdrowia w Mircu, 20 000zł na utworzenie klubu seniora oraz odnowienie środków na salę gimnastyczną w Tychowie Starym. Jeżeli chodzi o Ostrożankę i ośrodek zdrowia to są środki przesunięte z wieloletniej prognozy, bo takowe były zabezpieczone na 2019r. lecz realizacja inwestycji ma się odbyć w tym roku. Zwiększamy wolne środki, które będą wynosić 2 292 594zł. Ostateczna kwota wolnych środków będzie znana po sporządzeniu bilansu. Dokonujemy jeszcze przeniesienia z podziałki gdzie jest przeciwdziałanie alkoholizmowi – zmniejszamy wynagrodzenie osobowe na wynagrodzenie bezosobowe czyli na umowę zlecenie będzie osoba zatrudniona w świetlicy środowiskowej.

Takie same zmiany zajdą w wieloletniej prognozie finansowej, gdzie uwolnią się środki w kwocie 500 000zł – nie będą jeszcze rozdysponowane na inwestycje w związku z tym, że wydatki zostały przeniesione na rok 2018.

Przewodnicząca Rady Gminy podziękowała pani skarbnik i przed otwarciem dyskusji poprosiła o przedstawienie opinii przewodniczących komisji.

Pan Sylwester Spadło Przewodniczący Komisji Budżetu – opinia pozytywna.

Pan Jan Myszka Przewodniczący Komisji Rolnej i Rozwoju Gminy – opinia pozytywna.

Pan Jan Raczyński Przewodniczący Komisji Zdrowia, Oświaty i Kultury – opinia pozytywna.

Pan Marcin Driański Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Ochrony P.poż – opinia pozytywna.

Przewodnicząca Rady zapytała, czy do przedstawionych projektów uchwał są pytania i wobec braku pytań przeszła do głosowania, zapytała kto z Wysokiej Rady jest za przyjęciem uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Mirzec na 2018 rok, proszę o podniesienie ręki:

Głosowanie:

Za – 15 głosów,

Przeciw – nie było,

Wstrzymało się – nie było.

Przewodnicząca Rady Agnieszka Idzik – Napiórkowska stwierdziła, że Wysoka Rada podjęła uchwałę.

Uchwała stanowi załącznik nr 17 do protokołu.

Następnie Przewodnicząca Rady zapytała, kto z Wysokiej Rady jest za przyjęciem uchwały w sprawie: zmiany uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Mirzec na lata 2018 – 2024, proszę o podniesienie ręki:

Głosowanie:

Za – 15 głosów,

Przeciw – nie było,

Wstrzymało się – nie było.

Przewodnicząca Rady Agnieszka Idzik – Napiórkowska stwierdziła, że Wysoka Rada jednogłośnie podjęła uchwałę.

Uchwała stanowi załącznik nr 18 do protokołu.

Ad. 9. c) w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Starachowickiego,

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 7.

Pani skarbnik poinformowała, że uchwała dotyczy udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Starachowickiego na drogi powiatowe. Są tu następujące pozycje:

- 1) Przebudowa drogi powiatowej Nr 00561T Mirzec (Ogrody) – Poddąbrowa – droga wojewódzka nr 744 w kwocie 135 000zł.
- 2) Przebudowa drogi powiatowej Nr 0570T osiny – Mokre Niwy – Krupów – Trębowiec Duży gr. Woj. świętokrzyskiego w kwocie 205 920zł.
- 3) Przebudowa drogi powiatowej nr 0565T Tychów Nowy – Ostrożanka w kwocie 325 000zł.
- 4) Przebudowa drogi powiatowej nr 0557T Skarżysko Kamienna – Mirzec w m. Gadka – odbudowa systemu odwodnienia drogowego w kwocie 67 220zł.
- 5) Przebudowa drogi powiatowej nr 0569T Trębowiec Duży – Czerwona – Mirzec w kwocie 200 000zł.

Przewodnicząca Rady Gminy przed otwarciem dyskusji poprosiła o przedstawienie opinii przewodniczących komisji.

Pan Sylwester Spadło Przewodniczący Komisji Budżetu – opinia pozytywna.

Pan Jan Myszka Przewodniczący Komisji Rolnej i Rozwoju Gminy – opinia pozytywna.

Pan Jan Raczyński Przewodniczący Komisji Zdrowia, Oświaty i Kultury – opinia pozytywna.

Pan Marcin Driański Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Ochrony P.poż – opinia pozytywna.

Przewodnicząca Rady zapytała, czy do przedstawionego projektu uchwały są pytania i wobec braku pytań przeszła do głosowania, zapytała kto z Wysokiej Rady jest za przyjęciem uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Starachowickiego, proszę o podniesienie ręki:

Głosowanie:

Za – 15 głosów,

Przeciw – nie było,

Wstrzymało się – nie było.

Przewodnicząca Rady Agnieszka Idzik – Napiórkowska stwierdziła, że Wysoka Rada podjęła uchwałę.

Uchwała stanowi załącznik nr 19 do protokołu.

Ad. 9. d) w sprawie powierzenia Gminie Starachowice częściowej realizacji zadania własnego gminy Mirzec w zakresie zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 6.

Pan Wójt poinformował, że tak jak mówił w sprawozdaniu w PWiK odbyło się spotkanie przedstawicieli kilku gmin: Mirzec, Wąchock, Starachowice oraz Pawłów, Suchedniów i Iłża. Sprawa dotyczy uzyskania na nowo, w związku ze zmianą ustawy prawo wodne, pozwolenia do prowadzenia działalności przez PWiK w zakresie dostarczania wody jak i odbioru ścieków komunalnych. PWiK działało na zasadzie porozumienia, które było wydane gdy funkcjonował jeszcze między gminny związek wodociągów i kanalizacji. W obecnej formule wygląda to tak, że w tamtym pozwoleniu nie było uwzględnionych gmin, które nie tworzą zgromadzenia wspólników, czyli Pawłowa, Suchedniowa oraz Iłży. Obowiązek wystąpienia o rejestrację jak również później ustalenia taryf za wodę i ścieki, proponuje się scedować na jedną z gmin, która będzie liderem i proponuje się gminę Starachowice. Gmina Starachowice będzie występować w całej procedurze o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności, będzie proponować taryfy dotyczące wysokości wody jak i ścieków, po wcześniejszym zaopiniowaniu przez zgromadzenie wspólników, będzie również uchwałać wieloletni plan inwestycyjny realizowany ze środków PWiK.

Sytuacja prawna i moc sprawcza gminy w tym nowym układzie prawnym po podpisaniu porozumienia nie zmienia się. Patrząc na udział gminy Mirzec w zgromadzeniu wspólników łącznie z gminą Wąchock i Brody mamy 3 głosy, natomiast 4 głosy ma gmina Starachowice. Mamy nadzieję, że cały czas współpraca będzie dobrze się układała, żeby zachować jednakowe taryfy i rozwijać współpracę. Po podjęciu uchwały Wójt, mając delegację Rady w tym zakresie, podpisze stosowne porozumienie.

Przewodnicząca Rady Gminy przed otwarciem dyskusji poprosiła o przedstawienie opinii przewodniczących komisji.

Pan Sylwester Spadło Przewodniczący Komisji Budżetu – opinia pozytywna.

Pan Marcin Driański Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Ochrony P.poż – opinia pozytywna.

Pan Jan Myszkowski Przewodniczący Komisji Rolnej i Rozwoju Gminy – opinia pozytywna.

Przewodnicząca Rady zapytała, czy do przedstawionego projektu uchwały są pytania i wobec braku pytań przeszła do głosowania, zapytała kto z Wysokiej Rady jest za przyjęciem uchwały w sprawie powierzenia Gminie Starachowice częściowej realizacji zadania własnego gminy Mirzec w zakresie zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków, proszę o podniesienie ręki:

Głosowanie:

Za – 15 głosów,

Przeciw – nie było,

Wstrzymało się – nie było.

Przewodnicząca Rady Agnieszka Idzik – Napiórkowska stwierdziła, że Wysoka Rada podjęła uchwałę.

Uchwała stanowi załącznik nr 20 do protokołu.

Ad. 9. e) w sprawie uchwalenia Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych na lata 2017 – 2021 Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji Spółka z o.o. w Starachowicach

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 5.

Pan Wójt – kolejny projekt uchwały również związany jest z koniecznością pozyskania pozwolenia na prowadzenie działalności przez PWiK. Ten plan był już wcześniej przekazany do gminy do zatwierdzenia i gmina Mirzec jako jedyna do tej pory nie zatwierdziła planu. W odniesieniu do planu na zgromadzeniu wspólników były zgłaszane dwa ważniejsze wnioski o ujęcie w planie na przyszłość żeby PWiK w ramach środków własnych wspomogło gminę w realizacji dwóch przedsięwzięć. Pierwsze dotyczy realizacji zadania pod nazwą budowa sięgaczy kanalizacyjnych na terenie gminy Mirzec. Są tu pewne obawy bo nabory, które były w POiŚ w m-cu czerwcu zostały zdjęte i na ten moment nie są ogłoszone. Po wstępnej analizie kryteriów są obawy, że tak mały projekt jak budowa sięgaczy może nie uzyskać dofinansowania, dlatego też wnioskowałem na zgromadzeniu wspólników aby PWiK w ramach środków własnych dofinansowała przynajmniej w 50% budowę sięgaczy. Ustalenia z członkami zgromadzenia są takie, że jest prośba do gminy Mirzec aby jednak poczekać na nabór, złożyć wniosek i w przypadku gdyby wniosek jednak został odrzucony, to wówczas jest wstępna deklaracja że takie zadanie w wieloletnim planie rozwoju powinno się znaleźć. Druga rzecz – prowadzone są rozmowy z PWiK o możliwości częściowego dofinansowania wartości budowy chodnika przy drodze koło kościoła w Mircu. Zamierzamy przebudować drogę w ramach środków własnych, natomiast na pewnym odcinku, PWiK zwróciło się aby w pasie drogowym umieścić urządzenia wodociągowe. W zamian za to chcemy aby w połowie partycypowali w kosztach budowy chodnika. Na ten moment wpisana jest jedna inwestycja – spięcie wodociągu z drogi 744 do ul. Prendowskiej na odcinku 70m, chodzi o kłopoty z dostarczeniem wody do posesji pana Wojciechowskiego. Będziemy monitorować, wnioskować o rozszerzenie planu o ww. inwestycje. Na komisjach padły wnioski i wystąpimy

z zapytaniem do wodociągów aby szczegółową analizę podali jaki jest stan wodociągów na terenie gminy Mirzec, gdzie są jeszcze wodociągi żeliwne, metalowe. Pan Wójt poprosił o podjęcie uchwały ponieważ stanowi ona podstawę do uzyskania pozwolenia przez PWiK.

Przewodnicząca Rady Gminy przed otworzeniem dyskusji poprosiła o przedstawienie opinii przewodniczących komisji.

Pan Sylwester Spadło Przewodniczący Komisji Budżetu – opinia pozytywna.

Pan Marcin Driański Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Ochrony P.poż – opinia pozytywna.

Pan Jan Myszka Przewodniczący Komisji Rolnej i Rozwoju Gminy – opinia pozytywna.

Przewodnicząca Rady zapytała, czy do przedstawionego projektu uchwały są pytania i wobec braku pytań przeszła do głosowania, zapytała kto z Wysokiej Rady jest za przyjęciem uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych na lata 2017 – 2021 Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji Spółka z o.o. w Starachowicach, proszę o podniesienie ręki:

Głosowanie:

Za – 15 głosów,

Przeciw – nie było,

Wstrzymało się – nie było.

Przewodnicząca Rady Agnieszka Idzik – Napiórkowska stwierdziła, że Wysoka Rada podjęła uchwałę.

Uchwała stanowi załącznik nr 21 do protokołu.

Ad. 9. f) w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie na rzecz Gminy Mirzec nieruchomości położonej w obrębie geodezyjnym Mirzec II, gm. Mirzec

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 4.

Pan Wójt poinformował, że jest to kontynuacja działań zmierzających do budowy posterunku w gminie Mirzec. Pan Wójt przypomniał, że w ubiegłym roku trwały negocjacje z parafią i księdzem proboszczem w Mircu, które zakończyły się podpisaniem porozumienia. W wyniku ostatecznego pomiaru powierzchnia działki zwiększyła się z 900m² do 1035m², natomiast kwota zakupu działki 50 000zł nie zmieniła się pomimo zwiększenia powierzchni działki. Po wyrażeniu przez radę zgody na nabycie zostanie podpisany akt notarialny z parafią. Natomiast gdy działka będzie przekazywana na rzecz Skarbu Państwa pod potrzeby budowy posterunku policji w Mircu, zgodnie z porozumieniem podpisanym z komendą wojewódzką policji do końca 2020r. za kwotę blisko 1 500 000zł ze środków Komendy Głównej Policji w Warszawie. Będziemy zabiegać aby w akcie notarialnym znalazł się zapis i tylko pod takim warunkiem go podpiszemy, że przekazujemy działkę na rzecz Skarbu Państwa pod warunkiem, że jeżeli na działce nie zostanie wybudowany posterunek policji ta działka zostanie gminie Mirzec zwrócona.

Przewodnicząca Rady Gminy przed otworzeniem dyskusji poprosiła o przedstawienie opinii przewodniczących komisji.

Pan Sylwester Spadło Przewodniczący Komisji Budżetu – opinia pozytywna.

Pan Jan Raczyński Przewodniczący Komisji Zdrowia, Oświaty i Kultury – opinia pozytywna.

Pan Jan Myszka Przewodniczący Komisji Rolnej i Rozwoju Gminy – opinia pozytywna.

Pan Marcin Driański Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Ochrony P.poż – opinia pozytywna.

Przewodnicząca Rady zapytała, czy do przedstawionego projektu uchwały są pytania i wobec braku pytań przeszła do głosowania, zapytała kto z Wysokiej Rady jest za przyjęciem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie na rzecz Gminy Mirzec

nieruchomości położonej w obrębie geodezyjnym Mirzec II, gm. Mirzec, proszę o podniesienie ręki:

Głosowanie:

Za – 14 głosów,

Przeciw – 1 głos,

Wstrzymało się – nie było.

Przewodnicząca Rady Agnieszka Idzik – Napiórkowska stwierdziła, że Wysoka Rada podjęła uchwałę.

Uchwała stanowi załącznik nr 22 do protokołu.

Ad. 9. g) w sprawie określenia kryteriów rekrutacji do przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych prowadzonych przez Gminę Mirzec, branych pod uwagę na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego, określenia liczby punktów za każde z tych kryteriów oraz dokumentów niezbędnych do ich potwierdzenia

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 3.

Uchwałę przedstawiła pani Agata Mundzik – uchwała jest identyczna w treści jak uchwała podejmowana w zeszłym roku, jedyna zmiana w uchwale dotyczy zmiany powołanej podstawy prawnej, od września obowiązuje ustawa prawo oświatowe.

Przewodnicząca Rady Gminy przed otwarciem dyskusji poprosiła o przedstawienie opinii przewodniczących komisji.

Pan Jan Raczyński Przewodniczący Komisji Zdrowia, Oświaty i Kultury – opinia pozytywna.

Pan Sylwester Spadło Przewodniczący Komisji Budżetu – opinia pozytywna.

Przewodnicząca Rady zapytała, czy do przedstawionego projektu uchwały są pytania i wobec braku pytań przeszła do głosowania, zapytała kto z Wysokiej Rady jest za przyjęciem uchwały w sprawie określenia kryteriów rekrutacji do przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych prowadzonych przez Gminę Mirzec, branych pod uwagę na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego, określenia liczby punktów za każde z tych kryteriów oraz dokumentów niezbędnych do ich potwierdzenia, proszę o podniesienie ręki:

Głosowanie:

Za – 15 głosów,

Przeciw – nie było,

Wstrzymało się – nie było.

Przewodnicząca Rady Agnieszka Idzik – Napiórkowska stwierdziła, że Wysoka Rada podjęła uchwałę.

Uchwała stanowi załącznik nr 23 do protokołu.

Ad. 9. h) w sprawie określenia kryteriów rekrutacji kandydatów zamieszkałych poza obwodem szkoły do klas pierwszych publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Mirzec, ustalenia liczby punktów za każde z tych kryteriów oraz określenia dokumentów niezbędnych do ich potwierdzenia

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 2.

Pani Agata Mundzik poinformowała, że jak w poprzednim wypadku zmiana następuje jedynie w powołanej podstawie prawnej, w związku z wejściem w życie ustawy prawo oświatowe. Jest to jedyna zmiana w porównaniu do roku ubiegłego.

Przewodnicząca Rady Gminy przed otwarciem dyskusji poprosiła o przedstawienie opinii przewodniczących komisji.

Pan Jan Raczyński Przewodniczący Komisji Zdrowia, Oświaty i Kultury – opinia pozytywna.

Pan Sylwester Spadło Przewodniczący Komisji Budżetu – opinia pozytywna.

Przewodnicząca Rady zapytała, czy do przedstawionego projektu uchwały są pytania i wobec braku pytań przeszła do głosowania, zapytała kto z Wysokiej Rady jest za przyjęciem uchwały w sprawie określenia kryteriów rekrutacji kandydatów zamieszkałych poza obwodem szkoły do klas pierwszych publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Mirzec, ustalenia liczby punktów za każde z tych kryteriów oraz określenia dokumentów niezbędnych do ich potwierdzenia, proszę o podniesienie ręki:

Głosowanie:

Za – 15 głosów,

Przeciw – nie było,

Wstrzymało się – nie było.

Przewodnicząca Rady Agnieszka Idzik – Napiórkowska stwierdziła, że Wysoka Rada podjęła uchwałę.

Uchwała stanowi załącznik nr 24 do protokołu.

Ad. 9. i) w sprawie ustalenia wysokości opłaty za korzystanie z wychowania przedszkolnego uczniów objętych wychowaniem przedszkolnym do końca roku szkolnego w roku kalendarzowym, w którym kończą 6 lat w przedszkolach i oddziałach przedszkolnych w publicznych szkołach podstawowych prowadzonych przez Gminę Mirzec.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 1.

Pani Mundzik poinformowała, że w życie weszła nowa ustawa, która doprecyzowała grupę dzieci, które wnoszą opłaty za przedszkola. Dla samej uchwały w zasadzie nic to nie zmienia – opłata pozostaje w wysokości 1zł.

Przewodnicząca Rady Gminy przed otwarciem dyskusji poprosiła o przedstawienie opinii przewodniczących komisji.

Pan Jan Raczyński Przewodniczący Komisji Zdrowia, Oświaty i Kultury – opinia pozytywna.

Pan Sylwester Spadło Przewodniczący Komisji Budżetu – opinia pozytywna.

Przewodnicząca Rady zapytała, czy do przedstawionego projektu uchwały są pytania i wobec braku pytań przeszła do głosowania, zapytała kto z Wysokiej Rady jest za przyjęciem uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłaty za korzystanie z wychowania przedszkolnego uczniów objętych wychowaniem przedszkolnym do końca roku szkolnego w roku kalendarzowym, w którym kończą 6 lat w przedszkolach i oddziałach przedszkolnych w publicznych szkołach podstawowych prowadzonych przez Gminę Mirzec, proszę o podniesienie ręki:

Głosowanie:

Za – 15 głosów,

Przeciw – nie było,

Wstrzymało się – nie było.

Przewodnicząca Rady Agnieszka Idzik – Napiórkowska stwierdziła, że Wysoka Rada podjęła uchwałę.

Uchwała stanowi załącznik nr 25 do protokołu.

Ad. 10. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Przewodnicząca Rady Gminy Agnieszka Idzik – Napiórkowska poinformowała, że do przyjęcia jest protokół z sesji nr XLVI.

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, iż do chwili obecnej nie wpłynęły żadne uwagi dotyczące protokołu z sesji Nr XLVI Rady Gminy w Mircu z dnia 28 grudnia 2017 roku. Wobec powyższego Przewodnicząca Rady Gminy poddała ten protokół pod głosowanie i zapytała, kto z Wysokiej Rady jest za przyjęciem tego protokołu, proszę o podniesienie ręki:

*Głosowanie:
Za – 15 głosów,
Przeciw – nie było,
Wstrzymało się – nie było.*

Przewodnicząca Rady stwierdziła, że Rada Gminy przyjęła protokół Nr XLVI.

Ad. 11. Ustalenie terminu kolejnej sesji.

Przewodnicząca Rady Gminy Agnieszka Idzik – Napiórkowska zaproponowała, aby następna XLVIII sesja Rady Gminy w Mircu, odbyła się w dniu 26 lutego 2018 roku (*poniedziałek*) w sali konferencyjnej o godz. 9⁰⁰.

Wiodącymi tematami sesji będą:

1. Informacja Wójta Gminy o realizacji uchwał Rady Gminy podjętych w 2017 roku.
2. Sprawozdanie z realizacji „Rocznego Programu Współpracy Gminy Mirzec z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami, o których mowa w art. 3 ust.3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie za 2017 rok”.
3. Sprawozdanie z realizacji w 2017 roku zadań publicznych w ramach inicjatyw lokalnych.
4. Przyjęcie „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Mirzec w 2018r”.
5. Projekty uchwał.

Ad. 12. Zakończenie obrad.

Po wyczerpaniu całości porządku obrad Przewodnicząca Rady Gminy Agnieszka Idzik – Napiórkowska podziękowała wszystkim uczestnikom sesji za udział, obecność. Następnie zamknęła obrady XLVII sesji Rady Gminy w Mircu o godz. 10¹⁰.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Przewodnicząca Rady Gminy

Agnieszka Idzik – Napiórkowska

Protokołowała:
M. Raczyńska